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Pētījums veikts pēc Latvijas Nacionālā kultūras 
centra pasūtījuma

Pētījuma mērķis: 
• identificēt nozīmīgākās XXV Vispārējo 

latviešu dziesmu un XV deju svētku sociālās 
ietekmes grupas un kategorijas, izpētīt to 
kvalitatīvās un kvantitatīvās izpausmes; 

• noskaidrot Dziesmu un deju svētku 
dal ībnieku pieredzi un viedokli par Dziesmu 
un deju svētku organizāciju un norisi;

• precizēt priekšstatus par Dziesmu un deju 
svētku tradīcijas attīstību nākotnē



2.posms
11.2013-02.2014

Soci ālās ietekmes 
kvantitat īvs 
mērījums Re

zul
tā
ti

7 fokusgrupu
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16 padzi ļinātās da ļēji 
struktur ētās intervijas 
ar soci ālās ietekmes 
grupu p ārst āvjiem 

Reprezentat īva XXV 
Vispārējo latviešu 

Dziesmu un XV deju 
svētku dal ībnieku 

aptauja 
Izlase1505 

respondenti



Pētījuma ietvaros veiktas 7 fokusgrupu diskusijas un
16 padziļinātās intervijas

Senioru iesaistes pieredze XXV Dziesmu un XV deju svētkos
•1 fokusgrupa
Dziesmu un deju svētki k ā ģimeni stiprinošs faktors
•1 fokusgrupa un 1 intervija
Novadu identitāte
•4 fokusgrupas  
Repertuāra izveides problemātika
•7 intervijas
Dziesmu un deju svētku nozīme latviešu diasporas kolektīvos
•7 intervijas
Mazākumtaut ību iesaistīšanās XXV dziesmu un XV deju svētkos
•1 fokusgrupa un 1 intervija



� Veikta Dziesmu un deju svētku (2013) 
dalībnieku elektroniska aptauja

� Šādi dati iegūti pirmo reizi
� Aptaujas saite tika nosūtīta uz visiem 

Dziesmu un deju svētku dalībnieku  
kontaktiem, kas bija pieejami pētniekiem

� Izlases apjoms 1505 atbildējušo: 
� 31,7% kora dalībnieki; 
� 49,4% deju kolektīvu dalībnieki, 
� 9,7% folkloras kopu/etnogrāfisko ansambļu 

dalībnieki (skat.grafiku zemāk)



1. Pētījuma dalībnieku/kvantitatīvās aptaujas 
respondentu vispārējs (tai skaitā, sociāli 
demogrāfisks) raksturojums

2. Dziesmu un deju svētku dalībnieku viedoklis 
par 2013.gadā notikušajiem XXV 
Vispārējiem latviešu dziesmu un XV deju 
svētkiem

3. Dziesmu un deju svētku dalībnieku viedoklis 
par nākamajiem - Latvijas simtgades 
2018.gada Dziesmu un deju svētkiem
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Visp ārējo latviešu Dziesmu un deju sv ētku skaits, kuros 
piedal ījušies respondenti (%):

Esmu piedal ījies(-usies)
piecos vai vair āk

Esmu piedal ījies(-usies)
trijos

Esmu piedal ījies(-usies)
divos

Šie bija pirmie

Esmu piedal ījies(-usies)
četros

Cita atbilde

Grūti pateikt

N = 1090



90% arī pēc 
svētkiem kolekt īva 
sast āvā 
piedal ījušies k ādā 
pasākumā
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Jā, ir
piedalījies

Nav
piedalījies

Domāju, ka
nav

piedalījies

Domāju, ka ir
piedalījies

Grūti pateikt

Vai vēl kāds no respondentu ģimenes 
locek ļiem ir piedal ījies Visp ārējos latviešu 

Dziesmu un deju sv ētkos (ar ī no iepriekš ējām 
paaudzēm) (%):

N = 1105
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Dzīvesvieta (%):

Rīga (17%)

Cita pilsēta (38%)

Novads (40%)

Cita valsts (5%)

n=1105



Dzimums (%):

Sieviete
(80%)

Vīrietis
(20%)

n=1105
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Izgl ītības l īmenis (%):

Pamatizglītība vai
zemāka (3%)

Vidējā (tai skaitā
profesionālā un arod-
) izglītība (26%)

Augstākā izglītība
(44%)

Maģistra grāds
(26%)

Doktora grāds (1%)

n=1105
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Ģimenes locek ļu skaits (%):

n=1105
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Valoda, k ādā sarun ājas ikdien ā ģimenē (%):

Latviešu (92%)

Krievu (2%)

Cita atbilde (5%)

Grūti
pateikt/nevēlos
atbildēt (1%)

n=1105
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Grūti…
Mazāk par 50.00 Ls

51.00 - 100.00 Ls
101.00-150.00 Ls
151.00-200.00 Ls

201.00 – 250.00 Ls
251.00 – 300.00 Ls
301.00 – 400.00 Ls
401.00 – 500.00 Ls
501.00 – 700.00 Ls

701.00 – 1000.00 Ls
1001.00 Ls un vairāk

Vidējie ien ākumi m ēnes ī 2013.gadā uz vienu 
mājsaimniec ībai piederošu cilv ēku (%):

n=1105

15%

47%
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Grūti pateikt/nevēlos…

Mazāk par 5.00 Ls

6.00 - 10.00 Ls

11.00-15.00 Ls

16.00-25.00 Ls

26.00 – 50.00 Ls

51.00 – 100.00 Ls

101.00 Ls un vairāk

Naudas summa, ko 2013.gad ā vid ēji m ēnēsī 
tērēja dal ībai tautas m ākslas kolekt īvā (%):

n=1105
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Grūti…

Mazāk par 15.00 Ls

16.00 - 30.00 Ls

31.00-50.00 Ls

51.00-100.00 Ls

101.00 – 150.00 Ls

151.00 – 200.00 Ls

201.00 Ls un vairāk

Naudas summa no ģimenes budžeta, ko 
iztērēja dal ībai 2013.gada Dziesmu un deju 

svētkos (%):

n=1105

48%
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2013.gada Dziesmu un deju sv ētku noris ē respondentus 
neapmierin āja (%):

Koncertu garums

Nosl ēguma koncerta
repertu ārs kopum ā

Mēģinājumu laika grafiks

Grūti pateikt

Fizisk ā slodze m ēģinājumos

Repertu āra izveides principi

Cits

Sadzīves apst ākļi

Svētku organizatoru darb ība

Transporta organiz ācija

Kolekt īvu atlases k ārt ība un
norise
Izmaksas, kas bija j āsedz no
personiskajiem l īdzek ļiem
Svētku programma kopum ā

Līdzcilv ēku attieksmeN = 1069

Vairāku atbilžu jautājums
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Dziesmu un deju sv ētku spēja salied ēt 
vidējais nov ērtējums 5 ballu skal ā:

Dažādu reģionu
cilv ēkus

Kolekt īvu vad ītājus un
dal ībniekus

Vecāko un jaun āko
paaudzi

Cilv ēkus ar daž āda
līmeņa ienākumiem

Dažādus kolekt īvus

Dažādu taut ību
cilv ēkus

Svētku organizatorus
un dal ībniekus

N = 1105
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Grūti pateikt

Svētkos iek ļaut vair āk moderno deju elementus

Papildin āt svētku repertu āru ar citu tautu dziesm ām

Svētkos iek ļaut vair āk popm ūzikas elementus

Vairāk aicin āt svētkos piedal īties maz ākumtaut ību
kolekt īvus

Cita atbilde

Vairāk šova elementu Dziesmu un deju sv ētku
pasākumos

Iekļaut repertu ārā vair āk jaunus ska ņdarbus

Svētku koncertos vair āk iesaist īt popul āros izpild ītājus un
aktierus

Vienkāršot Dziesmu un deju sv ētku repertu āru

Atst āt svētkus t ādus pašus, k ā līdz šim

Papildin āt svētkus ar jaunu tehnolo ģiju un efektu
izmantošanu

Respondentu ieteikumi Dziesmu un deju sv ētkiem 
nākotn ē (%):

*Vairākatbilžu jautājums n=1105
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Vidējais nov ērtējums par sekojošu faktoru noz īmīgumu Dziesmu un deju sv ētku 
trad īcijas pl ānošan ā 5 ballu skal:

Svētkiem j ābūt tādiem, lai pašiem
dal ībniekiem b ūtu iesp ēja baud īt šos
svētkus

Svētkiem j ābūt visas tautas sv ētkiem,
kur var piedal īties ikviens

Svētku norisi saglab āt iesp ējami tuvu
tās tradicion ālajai formai

Svētkiem j ābūt Latvijas valsts sv ētkiem
un saska ņotiem ar valsts
vērt ībām/ideolo ģiju

Svētku repertu āram j ābūt tādam, ka to
var izpild īt liel ākā daļa kolekt īvu

Svētku repertu āram j ābūt izpild ītam
augst ā māksliniecisk ā līmen ī

Svētku Nosl ēguma koncert ā jādzied
dziesmas, kuras paz īst liel ākā daļa
Latvijas iedz īvot āju

Svētku programma katrus sv ētkus
jāatjauno un j āiek ļauj jauni elementi
(skaņdarbi, dejas u.c.)

Svētku programmai j ābūt atrakt īvai, lai
tā piesaist ītu daudz t ūristus un
skat ītājus

Svētku norise j āpapildina ar moderno
tehnolo ģiju sasniegumiem un citiem
jaunievedumiem

Svētku repertu āram j ābūt iesp ējami
nemain īgam, atbilstošam v ēsturiskajai
trad īcijai

N = 
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Respondentu viedoklis par to, kam visvair āk jāietekm ē 
Latvijas simtgades 2018.gada Dziesmu un deju sv ētku 

repertu āra izvēli (%): 

Virsdiri ģentiem un
virsvad ītājiem

Kolekt īvu vad ītājiem

Latvijas Nacion ālajam
Kult ūras centram

Mākslinieciskajai Padomei

Kolekt īvu dal ībniekiem

Kult ūras ministrijai

Latvijas Nacion ālā kult ūras
centra nozaru padomei

Grūti pateikt

Cita atbilde

N = 1105



Jautājumi?


